

№ 1111

« 11 » 06 2021 г.

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы

Барашковой Клавдии Дмитриевны

на тему «Долголетнее супружество как ядро семейной экосистемы (на примере Республики Саха (Якутия))», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности
22.00.03 – Экономическая социология и демография

Одним из приоритетных задач Национальной программы развития Дальнего Востока на период до 2025 года и на перспективу до 2035 года является увеличение продолжительности жизни населения в макрорегионе, в Концепции демографической политики Дальнего Востока на период до 2025 года поставлена задача обеспечения роста численности населения Республики Саха (Якутия) до 977 тыс. человек к 2025 году.

В Республике Саха (Якутия) серьезное внимание уделяется вопросам активного долголетия. В городах Якутске и Нюрбе нами инициирована и успешно реализуется акция «Активное долголетие», которая позволяет пожилым людям заниматься ходьбой и для мотивации получать за это призы с максимальной пользой для здоровья. И сегодня более 300 пожилых людей вовлечены в этот проект.

Акция «Здоровое питание – активное долголетие» проводится в рамках реализации партийного проекта «Единой России» «Здоровое будущее» при поддержке общественного движения «Сделаем вместе!», Минпросвещения России, Минздрава России, Роспотребнадзора. На базе поликлиники №1 города Якутска с 2007 года реализуется проект «Мужчинам здоровье и долголетие», в Медицинской клинике «Аврора» действует проект «Активное долголетие 50+».

Поэтому тема диссертации Барашковой К.Д. является актуальной и своевременной, а сама работа представляет собой научное обоснование многофакторности экосистемы пожилых людей в долголетних семьях. В этой экосистеме роль института здравоохранения, и конкретно медицинских учреждений в поддержке активного здорового долголетия является одной из определяющих.

В автореферате диссертации представлены фундаментальная научная база и эмпирические исследования, которые позволили автору выйти на научную новизну, обосновать достоверные выводы и рекомендации.



Заслуженный профессор Артемьев Н. Г.

Положения, выносимые на защиту, нашли отражение в соответствующих параграфах диссертационного исследования, взаимосвязаны с объектом, предметом, целью и задачами работы.

Полученные автором диссертации результаты значимы для науки и практической деятельности в сфере здравоохранения, организации здорового образа жизни и активного долголетия.

Автореферат в полной мере отвечает требованиям и отражает содержание диссертации.

В качестве замечания и предложения отметим, что в автореферате можно было отразить взаимодействие медицинских учреждений с органами власти, с местным сообществом по созданию механизмов поддержки долголетних семей и пожилых людей.

В целом, диссертация Барашковой К.Д. является самостоятельным и завершенным научным исследованием, выполненным на высоком профессиональном уровне и соответствует всем требованиям.

Диссертационное исследование Барашковой Клавдии Дмитриевны «Долголетнее супружество как ядро семейной экосистемы (на примере Республики Саха (Якутия))» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

Барашкова Клавдия Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография.

Кандидат медицинских наук,
Главный врач ГАУ РС (Я) «Поликлиника №1»,
Депутат Якутской городской Думы



А.Н. Эверстова Эверстова А.В.

Адрес: ГАУ РС (Я) «Поликлиника №1» города Якутска,
г. Якутск, 677000, ул. Кирова, 19,
телефон: 8 (411) 239-45-40
e-mail: mupoll@gov14.ru



Зотерова Арина Арина Зотерова
Бричадо Н.И. Н.И. Бричадо